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1.​ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 
Актуальність типової програми підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників, які здійснюють навчання математики у другому циклі базової 
середньої освіти, за темою «Подолання освітніх втрат з математики: підходи, 
інструменти та цифрові платформи» (далі – Програма) зумовлене актуальними 
викликами сучасної освіти та суспільства, де тривала освітня нестабільність, 
зміна форм і форматів навчання, переривання освітнього процесу, вимушене 
дистанційне та змішане навчання істотно вплинули на рівень сформованості 
ключових математичних компетентностей здобувачів базової середньої освіти, 
що зумовило поглиблення освітніх втрат і навчальних розривів. 

Реалізація реформи «Нова українська школа», упровадження Державного 
стандарту базової середньої освіти, розвитком інклюзивної освіти та 
посиленням цифрового складника освітнього процесу, потребують від учителя 
математики нової якості професійної діяльності – готовності до адаптивного 
викладання, використання диференційованих і персоналізованих підходів 
навчання, упровадження формувального оцінювання та застосування сучасних 
цифрових інструментів для підтримки навчальних досягнень учнів. 

Розроблення та впровадження модуля «Безпечне освітнє середовище, 
чутливе до травми: психосоціальні практики для сучасного вчителя»  зумовлене 
актуальними викликами сучасної освіти й суспільства, зокрема в контексті 
подолання наслідків збройної агресії рф.  

Трансформаційні процеси, пов'язані з реформою «Нова українська школа», 
імплементацією Державного стандарту базової середньої освіти, 
упровадженням інклюзивних практик і посиленням цифрового складника 
освітнього процесу потребують від учителя нової якості професійної діяльності, 
готовності до гнучкої адаптації та оновлення підходів до навчання в умовах 
викликів. Зазначені фактори потребують комплексного впливу з метою 
мінімізації негативних наслідків для якості освіти та психосоціального стану 
учнівської та педагогічної спільноти. Саме тому важливим завданням постає 
підвищення кваліфікації педагогів і вдосконалення їхніх компетентностей щодо 
здійснення психосоціальної підтримки учнів, застосування 
травма-інформованого підходу в навчанні, а також використання ефективних 
інструментів психологічної підтримки.  

 
Цільова група: вчителі математики закладів загальної середньої освіти, 

які здійснюватимуть освітній процес у другому циклі базової середньої освіти.   
 
Обсяг програми навчання: 30 години/1 кредит ЄКТС. 
 
Особливості реалізації програми:   
Реалізація освітнього процесу відбувається у дистанційній формі за 

наступним алгоритмом: 
-      теоретична складова реалізується через інтерактивні лекційні заняття у 

форматі вебінарів з використанням програм відеоконференцій. Слухачі 
опрацьовують нормативно-правову базу, вивчають ціннісні аспекти НУШ. 



-  ​практична складова та навчальна практика: 
синхронні заняття: проводяться у форматі тренінгів з використанням Zoom 

для проведення вебконференцій. Обов’язковою умовою є активна участь 
слухачів в онлайн-обговореннях; 

асинхронні заняття: передбачають виконання практичних вправ, таких як 
генерування та переформулювання «негативних» запитань учителя у «сильні» 
(ресурсно-орієнтовані); 

самостійна робота передбачає глибоке опрацювання методичних 
рекомендацій подолання освітніх втрат. 

Система професійної підтримки базується на розробленні та використанні 
кейса завдань з подолання освітніх втрат. 

До реалізації Програми залучаються виключно викладачі, які мають статус 
сертифікованих тренерів та пройшли відповідну підготовку. 

 
Форма підвищення кваліфікації: інституційна (дистанційна) 
 
Мета підвищення кваліфікації: набуття / вдосконалення професійних 

компетентностей вчителів щодо ефективної організації освітнього процесу з 
урахуванням сучасних освітніх викликів, щодо запровадження сучасних 
підходів діагностики, компенсації та подолання освітніх втрат з математики та 
удосконалення професійних компетентностей педагогічних працівників з 
надання психосоціальної підтримки учасникам освітнього процесу. 

 
Завдання підвищення кваліфікації:  
●​ формування готовності педагогів до застосування сучасних педагогічних 

підходів (диференційованого, персоналізованого, компетентнісного) для 
компенсації навчальних прогалин і підтримки освітніх досягнень здобувачів 
освіти; 

●​ розвиток умінь здійснювати стартову, формувальну та підсумкову 
діагностику результатів навчання з математики з використанням цифрових 
інструментів оцінювання; 

●​ удосконалення навичок проєктування індивідуальних освітніх 
траєкторій, організації корекційної роботи та впровадження моделей 
компенсаторного навчання з урахуванням потреб учнів різних рівнів підготовки; 

●​ удосконалення навичок надання психосоціальної підтримки учасникам 
освітнього процесу в умовах сучасних викликів. 

 
Перелік професійних компетентностей, що вдосконалюються: 

(відповідно до професійного стандарту «Вчитель закладу загальної середньої 
освіти», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 
29.08.2024 № 1225):  

●​ предметно-методична компетентність (A2);   
●​ психологічна компетентність (Б1);  
●​ емоційно-етична компетентність (Б2); 
●​ здоров’язбережувальна компетентність (В2);  
●​ оцінювально-аналітична компетентність (ГЗ);   
●​ безперервний професійний розвиток (Д1). 



 
 
Очікувані результати підвищення кваліфікації:  

●​ розуміють сутність поняття «освітні втрати з математики», їх причини та 
наслідки та знають сучасні педагогічні підходи до діагностики результатів 
навчання і корекції освітніх прогалин, до створення безпечного та 
підтримувального освітнього середовища;  

●​ орієнтуються в нормативно-правових вимогах щодо організації навчання в 
другому циклі базової середньої освіти; 

●​ володіють інформацією про можливості цифрових платформ і сервісів для 
підтримки навчання математики; 

●​ здійснюють комплексну діагностику рівня навчальних досягнень учнів з 
математики, планують і реалізують індивідуальні освітні траєкторії з 
урахуванням навчальних потреб здобувачів освіти; 

●​ організовують корекційну та компенсаторну роботу з використанням 
диференційованих форм навчання; створюють адаптивні дидактичні 
матеріали для подолання освітніх втрат; 

●​ усвідомлюють відповідальність за забезпечення освітньої рівності та 
підтримку кожного здобувача освіти; 

●​ мають здатність до організації освітнього процесу з урахуванням принципів 
травма-інформованого підходу, вміють надавати психосоціальну підтримку 
учням;  

●​ сприяють налагодженню партнерських стосунків з учасниками освітнього 
процесу, особливо в умовах підвищеної емоційної напруги, спричиненої 
воєнними подіями. 

 
Система та критерії оцінювання результатів підвищення кваліфікації  
Оцінювання результатів підвищення кваліфікації здійснюється на основі 

комплексного підходу, що включає аналіз виконаних практичних завдань, 
участь у дискусіях, реалізацію проєктів та рефлексію власної педагогічної 
діяльності, що дозволяє об’єктивно визначити рівень сформованості 
професійних компетентностей учасників програми. 

За змістом трьох модулів передбачено виконання залікових завдань, якісне 
виконання яких свідчить про успішне проходження навчання педагогами. Для 
оцінювання завдань використовується шкала 100 балів. 

Участь педагогів у синхронних заняттях (вебінарах), залученість до всіх 
активностей відповідно програми тренінгу, виконання двох залікових завдань 
(оцінка - не менше 60 балів в середньому) є підставою для отримання 
сертифікату про підвищення кваліфікації.  

Критерії оцінювання залікових робіт: 
100 балів – залікова робота виконана правильно і у повному обсязі 

відповідає поставленому завданню; 
80 – 99 балів – залікова робота повністю відповідає поставленому 

завданню, містить незначні помилки; 
60 – 79 балів – залікова робота виконана відповідно до поставленого 

завдання, але містить суттєві помилки; 



30 – 59 – завдання залікової роботи виконане частково і містить суттєві 
помилки; 

1 – 29 – залікова робота взагалі не відповідає поставленому завданню; 
0 – залікова робота не виконана.   
Наприкінці тренінгу педагогам буде запропоновано анкету-опитувальник з 

метою здійснення рефлексії навчальної діяльності, виявлення успіхів чи 
проблем (труднощів) під час проходження тренінгу та пропозицій щодо 
підвищення якості надання освітніх послуг. 

 
Документ про підвищення кваліфікації: сертифікат на 30 годин 

встановленого зразка. 
 
Вартість: 950 грн. за умови наповненості групи від 15 осіб. 
 
 
 

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 
Програмою передбачено теоретичний та практичний складники, які 

реалізуються на синхронних заняттях (вебінарах); акцентується на формуванні 
здатності педагогів застосовувати набуті знання та вміння у професійній 
діяльності. 

Передумовами ефективного опанування програми є наявність базових 
педагогічних знань і досвіду викладання математики у другому циклі базової 
середньої освіти, володіння цифровими освітніми платформами та 
інтерактивними інструментами, мотивація до професійного розвитку та 
впровадження інноваційних методів навчання, аналітичні та рефлексивні 
здібності для діагностики прогалин і планування корекційної роботи, а також 
комунікативні навички для взаємодії з колегами та створення підтримувального, 
інклюзивного навчального середовища. 

Самостійна робота передбачає вивчення наданих матеріалів, пошук 
відповідної інформації, виконання індивідуальних і/або групових завдань, 
залікових підсумкових робіт за модулями. 

Підсумкові заходи спрямовані на обмін враженнями, рефлексивну 
діяльність педагогів, обговорення пропозицій та рекомендацій щодо 
подальшого професійного розвитку вчителів природничо-математичних 
дисциплін.  

Зміст програми складається з модулів та шести взаємопов’язаних тем. 
Кількість годин, що відводиться на засвоєння змісту Програми, складає: 30 год, 
з них: 8 год – лекційні заняття, 14 год – практична робота, 4 год  – самостійна 
робота, 4 год  – контрольні заходи. 

 
 
 
 
 
 
 



Навчально-тематичний план 
 

Назва навчальних тем 

Кількість годин 

Лекції Практичні 
заняття 

Самостійна 
робота 

Контрольні 
заходи Усього 

МОДУЛЬ 1. Теоретичні засади подолання освітніх втрат з математики 

Тема 1.1. Освітні втрати 
(освітні розриви): 
сутність, причини, 
наслідки 

2 1   3 

Тема 1.2. Проєктування 
програм із подолання 
освітніх втрат 
(математичної  освітньої 
галузі) 

 2 1  3 

Разом за модулем 2 3 1  6 

Модуль 2. Безпечне освітнє середовище, чутливе до травми: психосоціальні 
практики для сучасного вчителя 

Тема 2. 1. Психосоціальна 
підтримка учнів в умовах 
війни: 
травма-інформований 
підхід 

2 3 1 1 7 

Тема 2.2. Створення 
безпечного освітнього 
середовища, чутливого до 
травми: ключові маркери 
та практичні підходи 

2 4 1 1 8 

Усього  4 7 2 2 15 

МОДУЛЬ 3. Освітня діагностика, мотиваційні стратегії та професійні ресурси 
педагога 

Тема 3.1. Інструменти 
діагностування та 
подолання освітніх втрат 

2 2   4 

Тема 3.2. Трансформація 
освітніх втрат у 
можливості зростання 

 2 1  3 

Разом за модулем 2 4 1  7 

Підсумкові заходи    2 2 

Усього 8 14 4 4 30 



3. ЗМІСТ ПРОГРАМИ 
 
МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРОГРАМНІ ЗАСАДИ ПОДОЛАННЯ 

ОСВІТНІХ ВТРАТ 
Тема 1.1. Освітні втрати: сутність, причини, наслідки 
Розкривається поняття «освітні втрати» та «освітні розриви», їх спільні та 

відмінні ознаки. Аналізуються причини виникнення освітніх втрат у контексті 
збройної агресії рф, пандемії, вимушеного переміщення, а також фактори, не 
пов’язані з воєнним станом. Висвітлюються економічні, психологічні, соціальні 
та академічні наслідки освітніх втрат і визначаються шляхи їх подолання як 
передумови рівного доступу до освіти. 

Тема 1.2. Проєктування програм із подолання освітніх втрат 
(відповідно до математичної освітньої галузі) 

Розглядаються діагностичні інструменти виявлення освітніх втрат і 
побудова індивідуальних освітніх траєкторій. Аналізуються адаптовані форми 
організації навчання, підходи до модифікації навчального контенту, способи 
імплементації програм подолання освітніх втрат, а також моніторинг і 
оцінювання їх ефективності. 

 
МОДУЛЬ 2. БЕЗПЕЧНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ, ЧУТЛИВЕ ДО 

ТРАВМИ: ПСИХОСОЦІАЛЬНІ ПРАКТИКИ ДЛЯ СУЧАСНОГО 
ВЧИТЕЛЯ 

Тема 2.1. Психосоціальна підтримка учнів в умовах війни: 
травма-інформований підхід 

Визначення поняття “психотравма”. Основні типи психотравм, з якими 
можуть стикатися учні. Травма в умовах війни, переміщення, втрати: 
особливості реагування. Типові реакції на травму. Ознаки та симптоми стресу в 
дітей. Роль захисних механізмів у протидії травмованим подіям. Вплив травми 
на освітній процес. Методи виявлення психоемоційного стану учнів. Зв'язок 
між травмою та дистресовою поведінкою здобувачів освіти. Прояви дистресу в 
класі.  

Сутність травма-інформованого підходу та його принципи. Інтеграція 
стратегій травма-інформованого підходу в освітній процес НУШ. Перша 
психологічна допомога та протоколи її надання. Алгоритм дій педагога в 
кризових ситуаціях у школі. 

 
Тема 2.2. Створення безпечного освітнього середовища, чутливого до 

травми: ключові маркери та практичні підходи 
Ключові маркери створення безпечного освітнього середовища. 

Визначення характеристик безпечного освітнього простору. Роль учителя у 
створенні психофізичної та емоційної безпеки. Основи ефективної комунікації з 
учнями та батьками.  

Моделі психологічного благополуччя. Профілактика вигорання та розвиток 
резильєнтності.  Фактори стресостійкості. Вторинна травматизація: ознаки, 
профілактика, самодопомога. Емоційно-етична компетентність педагога як 
основа психосоціальної підтримки здобувачів освіти. Практичні стратегії 
збереження внутрішнього ресурсу педагогів.  



 
МОДУЛЬ 3. Інструментальне забезпечення та педагогічні стратегії 

подолання освітніх втрат 
Тема 3.1. Інструменти діагностування та подолання освітніх втрат 
Окреслюються вимоги державного стандарту та освітніх програм як 

критерії виявлення освітніх втрат. Розглядаються інструменти вимірювання 
прогалин у навчальних досягненнях, цифрові засоби діагностики та 
моніторингу прогресу учнів, програми й ресурси для персоналізованого 
надолуження освітніх втрат з урахуванням доступності та інклюзивності. 

Тема 3.2. Трансформація освітніх втрат у можливості зростання 
Аналізуються педагогічні стратегії перетворення освітніх втрат на ресурс 

особистісного та академічного розвитку. Розкриваються інструменти 
персоналізації навчання, методи мотивації учнів після тривалих перерв у 
навчанні, а також психолого-педагогічні умови підтримки учасників освітнього 
процесу в кризових ситуаціях. 

 
Підсумкові заходи 
Підбиття підсумків роботи на тренінгу. Рефлексія діяльності педагогів, 

обговорення зауважень та пропозицій щодо підвищення якості надання освітніх 
послуг, рекомендацій щодо подальшого професійного розвитку з означеної 
теми.  

 
3.1. Орієнтовний перелік практичних завдань. 
1.​Створити інтерактивні дидактичні матеріали (вправи, тести, 

відеопояснення, адаптивні тренажери) для підтримки навчальних досягнень 
учнів. 

2.​Використати цифрові освітні платформи та сервіси для формувального 
оцінювання та організації онлайн- чи змішаного навчання. 

3.​Проаналізувати навчальні досягнення учнів на основі отриманих 
результатів і запропонувати шляхи корекції освітніх втрат. 

4.​Розробити проєкт або навчальний кейс з використанням інтерактивних 
та цифрових інструментів для підвищення мотивації та залученості учнів. 

5.​Розгляньте кейс (ситуацію), в якій дитина потребує психологічної 
допомоги і психосоціальної підтримки. Розробить покроковий алгоритм Ваших 
дій в такій ситуації. 

6.​Поміркуйте і напишіть список ваших ресурсів: від невеликих і 
доступних будь-якої миті до більш глобальних. 

7.​Створіть 5 ресурсних завдань для здобувачів освіти, які спрямовані на 
підтримку їх психологічного благополуччя в контексті вивчення предметної 
галузі.  

 
3.2 Орієнтовний перелік питань для самостійного опрацювання 
1.​Що таке освітні втрати з математики та які їх основні причини й 

наслідки для учнів другого циклу базової середньої освіти? 
2.​Які сучасні педагогічні підходи (диференційований, персоналізований, 

компетентнісний) ефективні для подолання навчальних прогалин? 



3.​Які методи діагностики результатів навчання з математики існують і як 
їх використовувати для виявлення прогалин? 

4.​Як планувати й організовувати індивідуальні освітні траєкторії та 
корекційні заходи для учнів з різним рівнем підготовки? 

5.​Які цифрові платформи та інструменти можуть підтримувати навчання 
математики та формувальне оцінювання? 
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